
男女共同参画・多文化共生に関する市民意識調査　　自由意見（男女共同参画分）

内容

1
私の知人、友人（特に10～20代）の声を聞いていると、政治や経済活動に「興味がそもそもない」という人が一定数お
ります。女性の参画が少ないと感じてはいますが、そもそも参画しない、意欲が低いというのでは、現状あまり高くな
い状態にならざるを得ないと思います。まず、政治・経済に興味を持ってもらうことが必要だと考えます。

2 ワークライフバランス・マイノリティなど横文字が多く表現はわかりやすい日本語がいいと思います。

3 男性でも参画をいやがる方もいるわけで、男女共同参画がいいのかはわからない。うまく表現できませんが。

4 女性の参画の企画がほしい。

5

もともと「日本国」としての島国独特な思想のもと発展してきたため、共同参画についてもなかなか環境が整わず今に
至っているように感じます。どんなに「男女共同参画」をかかげても、その本当の意味や必要性又社会全体の生活の
中にそれらがあたり前であるという事がしっかり教育されてこない国民には届かないのではないかと考えます。今後、
国に対して必要な政策に関しては、せめて小学生低学年から教育として「すり込み」が重要ではないですか。歴史、過
去について学ぶ事は非常に大切ですが、この先の未来を支える国民としての思想も教育していく事はより重要です。

6
性が違うのに、全て男女平等にするのは無理でしょう。どこまで平等にしたいのか。本当の平等目指すなら「女性専
用」とか無くすべきでは。

7 市議会における女性議員の割合が低すぎる。

8 市政にも女性を積極的に登用する必要があると考えます。

9 わからない

10
男女は、あまり考える事ではないと思う。おたがいに思いやる事であり、男の方が力が強い部分もあるし、平等とかと
いう問題でもないと思う。男女にかかわらず、出来る方がやるし、両方でやるものである。

11 小学校・中学校の学校教育の時点でしっかり教育し身に付けるべきだと考えます。

12 大きい会社で半分くらい女性が活躍できるようになれば変わってくる。

13
男女共同参画という言葉がいけない。女性優先でよい。全ては難しいかもしれませんが、市での業務を６割、７割女
性にしてはどうですか。

14 湖西市の議員（女性）は、少ない人数だと思いますが、がんばって活動されていると思います。

15 とても大切な民主主義の発展のためにも必要なことだと思います。

16
「男女平等」の名のもと卑下されていると感じてしまう男性です。もう言葉としては古く感じてしまうため、市政は男女の
文字を外したうえで取り組むべきではないでしょうか。出来る事は出来、無理な事は外れていく。これは男女関係なく
起こりうることで、逆にムリであってもしなければならない機会もあるわけですから。

17
後期高齢者なので、その様な機会はほとんどないですが、町内会で地域の人と会う事ぐらいと自己の健康管理に務
める日々です。

18

保育園へ希望者全員入れるようにしてほしいです。働きたくても待機児童は結局女性が見ることになります。保育園
に入れたとしても会社から冷たい目で見られたりという話はよく聞きます。必ず女性が子供の世話をするという風潮が
日本全体にまだまだあり、その空気を変えていかなければいけないと思います。そのためには男性の理解・協力が不
可欠です（男性だけでなく女性もですが）。

19
湖西には多くの企業があり、たくさんの市民がいるからこそ男女共同参画がよりよい市政に必要かと思いますが、そ
の企業が男女共同参画が成り立っていなければ、何事も進まない様に思えます。

20
確かに職場環境など女性が冷遇されていると思います。だからといって男女それぞれ得意な事、苦手な事があるのも
確かで、女性の雇用などを法で決めて会社に強いるのは話が違うと思います。重要なのは会社が男女という性別で
分けず、能力や適性、本人の意思を材料に１人の人材として判断する事、そのような社会にしていく事だと考えます。

21 地域的に昔からの風習が根づいていると思います。男性（高齢者）を変えて行く所から始まるのではないでしょうか。

22
男女共同参画事業は女性のみが活動しても意味がありません。世の中の男性の意識を変えることが第一です。啓蒙
活動は男性を対象にするべきです。

（裏面へ続く）
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内容

23

１つの例を示す。私が海外に技術指導に行っている時に、コンビで１名の女性リーダーと一緒だった事がある。数ヶ月
後に再度行くと、その女性は（勿論子供もいるが）大学へ入学して専門の職積技能を得る為に会社をやめているとの
こと。その後、再々度行くと今度研修を修了し資格取得をして同一の会社で他の部門で作業していたということがあっ
た。それが結構あたり前の様に行われている様であった。日本では考えられない事である。

24
実際問題、男女平等とか女性の積極的な参加をとか言うけど、小さい子供がいる場合、無理なことが多い（核家族は
特に）。理想と現実はかけはなれている。亭主関白、男尊女卑は、無意識に男性は行っている（本人は気付いてな

25 女性の意見を発表して下さい。

26
昭和生まれ75歳以上の人は「男女共同参画」と言われても言葉は聞いていると思うが余り深く理解している人は少な
いと思う。「男は男らしく、女は女らしく」と育って来た世代です。この法律が制定されて20年位は経っていると思いま
す。最初は理解するまで時間がかかりましたが、この20年で社会的にもかなり浸透し理解されて来たと思います。

27
市の防災会議など女性の参加そしてその意見が出て反映されると思うので、そうなると女性の安心して住める市にな
るのでは。

28
LGBTの友人を持ってみたいくらいです。昔、女の子同士でつき合っていた友達がいたので、こういった話は全然平
気。何事も経験すれば偏見にはならない。少数だとどうしても異例だと思われてしまうのが悲しい。何でも普段から慣
れる、ふれられる場、機会がある事が大事。Youtubuでも何でもいい。楽しくふれあえれば。

29 積極的に推進していきたいと考えます。

30
男女共同参画の狙いや必要性など真剣に考える機会が少なかった。変革を起こす機会、きっかけ作りを行政として
やって頂けるとありがたいです。

31
医大の入試の時、明るみに出たように、頭の良い人達が女性をつぶそうとしている。明治の初期の志ざしを男女関係
なく教育してほしいと思います。

32
コミュニケーションの場所を設ける。意見がのべやすい環境にする。町内における活動を活発にしていく。少子化によ
り、参加者が減っている。

33 男女というより１人１人の立場の理解を大切にするということをテーマに何か企画してくれたらうれしいです。

34
私（77歳）の現役時代、男女格差は当り前、そんな中仕事と家庭（家事、子育て、PTA活動他）をバランスよく両立させ
るのは大変でした。最近は、充分ではないけど女性が生きていき易い世の中に少しずつなってきていると思います。
女性自身が行政（市政）に関心を持ち意見が言えるようになればいいですね。

35
いろいろな面で女性の意見も聞いてもらえる様になったと思いますが、誰でも自然体でいろいろ意見をいえる社会に
なったらみんな幸せになるのではと思います。

36
自治会活動に於いて、福祉、防犯等男女の役割分担は有ると思うが、女性自身に参画の意識が薄く、改革していくこ
とが必要である。行政、企業についても同様である。

37

男女共同参画というが、そもそも女性が不利と決めつけてアンケートをとっている時点でアンケートを作成したあなた
方が男女共同参画社会の実現を遠ざけているのではないだろうか。男性視点からでも不利に感じることはあるので
はないだろうか。また、LGBTについて、問31の６番は『交流の場の充実』そもそも「LGBTの人」と交流するということ自
体が差別になっているのではないでしょうか。私はそう考えます。

38

私くらいの年齢だと女性でもまだ男性社会、男性への依存がつよいと思われる。アンケートをとりまとめたり、それをも
とに会議などするなら、男女共同参画が社会に入りつつあるもう少し下の年齢の方々がやってみるといいのかもと思
う。世の中には、男女しかいないのだからお互いでないとできないことを尊重しつつ、男がやる、女がやるの線をとっ
てやれる方がやるぐらいでいいのではと思うが。

39 長い介護生活、仕事、家事におわれ「男女共同参画」他じっくり考える余裕がないのが現状です。

40 子供が産みやすい環境が不足していると思う（産科が湖西にない）。保育園に入りづらい。保育園を増やしてほしい。

41 参加しやすい地域作りが必要。

42
自治会等、女性が社会活動に出向く姿勢について、消極的な風潮がある。現在、活発に参画しているのは一部の女
性に過ぎず、社会活動を促すと回避する姿勢が根強い（自治会、防災等）。

43
世の中はそうなっているがやはり家庭内はむかしのまま次の世代にはそういう意識がふつうになるように子供の頃か
らの教育や世の中の環境をしっかりととのえてほしい

44
75年前まで女性に参政権はなく、治安維持法があり、基本的人権などなかった。戦前の反省総括をきちんと出してこ
なかった日本人の性格、気質から考えると、現状は掛け声だけ。どの世代も総論賛成、各論反対で満ちあふれ、それ
を乗り越えるのは大変。学校教育で啓蒙啓発の徹底をはかるしかないと思う。


